

各監所力推多元就業方案 期收容人與職場無縫接軌

【本刊訊】為使矯正機關矯治處遇多元化，增加收容人的就業競爭力，並能順利與職場接軌，各監所積極執行脫胎築夢多元媒合方案。基隆看守所與勞委會職訓中心及更保基隆分會，日前合辦扶持您再出發協助收容人就業座談會活動。該所安排近期內將出所收容人參加此次與企業雇主的座談會，而吸引的廠商有來自光電產業、食品、人力派遣業者。活動中，企業主對於即將出所之收容人給予鼓勵，並以積極工作態度鼓勵在座的收容人。會中有公司董事長以其曾是收容人之身分，殷切期勉收容人認真於

當下，機會總是留給準備好的人。

為推展收容人出所就業無縫接軌，苗栗看守所日前辦理收容人多元就業媒合博覽會，邀請食品餐飲、民宿、搬家公司等13家廠商入所徵才，釋出水電工、貨車司機、廚房助理等33個職缺。是日在所內教誨堂與事先篩選50名即將出所的收容人進行就業媒合，最後成功媒合29人，出所後可立即上班。所長林錦清表示：收容人就業媒合博覽會是法務部目前推動的重大政策，希望透過就業媒合，讓收容人未來出所就業深具信心。此外，為配合本次活動的實施，結合更保苗栗

分會及苗栗就業服務站，於現場設置更生保護及就業諮詢專區，宣導更生保護、創業與就業協助、多元就業管道資訊，提供求職收容人諮詢。

東成技能訓練所與臺東初鹿牧場日前簽定建教合作協議，該所依據工作需求擬定教學與技訓計畫，初鹿牧場則提供相關職缺予出所收容人，以利復歸社會。簽約是日，同時辦理歷年來首次就業媒合活動，有初鹿牧場、陶冶工坊、哈姆洗車美容等廠商參與面試徵才，並邀請更保臺東分會、臺東就業服務站等單位，提供更生保護、就業職訓諮詢，活動成果豐碩。

南檢關懷轄區弱勢生 辦理獎助學金頒贈活動

【本刊訊】臺南地檢署為善用緩起訴處分金，關懷轄區弱勢國中小學生，以達到校園法律宣導，特結合臺南市政府教育局、更保臺南分會等，合辦司法小志工暨反毒小天使獎助學金活動，由該署主任檢察官葉耿旭親自頒贈獎助學金，並表揚101年度績優學校與小志工。活動現場設置有績優學校成果展示，頒獎典禮結束後，安排師生參觀樹谷生活科學館。

司法小志工暨反毒小天使獎助學金活動開辦迄今，已有6千9百多位學生受惠，葉主任檢察官表示：司法小志工們在老師指導下，從準備到進行宣導的過程中，在校園散播法律概念；回到家中可與家人分享學習的法律概念，成為學校及家庭的法律小幫手。同時針對弱勢學童，給予獎助學金補助，幫助他們順利完成學業。



犯保臺南分會慰問遭殺害男童遺屬

【本刊訊】日前臺南市金華路遊藝場內，某國小男童遭他殺身亡案件，案發後，臺南地檢署及犯保臺南分會隨即成立柔性司法關懷小組，並與家屬聯繫安排，日昨由臺南地檢署檢察長周章欽、犯保分會主委蔡國華、委員郭俊廷帶領分會工作人員組成之關懷小組，前往市立殯儀館關懷慰問被害人家屬，並致送關懷慰問金2萬元，以表關懷心意。



花檢結合醫院資源勸導戒酒

【本刊訊】花蓮地檢署日前辦理生命教育系列戒酒宣導活動，邀請國軍花蓮總醫院陳百越臨床心理師講解誠實面對生命—聞酒色變，本次參與人員多與飲酒習性有高度相關之受保護管束人，陳心理師透過人類酒精歷史等生動活潑小故事，提醒與會個案酒精為大腦作用劑，一時享樂，卻讓身心終身遺憾，並嚴肅告知酒精對胎兒的影響，勉勵受保護管束人們誠實面對生命。

士檢舉辦榮譽觀護人研習 培養全方位志願服務精英

【本刊訊】士林地檢署為精進榮譽觀護人之專業輔導知能，培訓優秀之榮譽觀護人幹部，特於日前辦理榮譽觀護人訓練研習會。

該署檢察長林朝松會前嘉勉鼓勵參訓的榮譽觀護人，除感謝榮觀對該署奉獻的心力，亦肯定大家充實專業，除期許榮觀深入瞭解司法保護領域業務外，更期待精進助人技巧、豐富專業知能，使每位投入司法保護工作的榮觀，能發揮更大的助力。

